





1. [bookmark: _GoBack]Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК.-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1) 

5 семестр
1.В Европейский союз входят:
А) Бельгия, Нидерланды, Люксембург;
Б) Швейцария, Норвегия, Исландия;
В) Кипр, Мальта, Хорватия.
2.Сейшельские острова, относимые исследователями к «странам-квартиросдатчикам» расположены:
А) в западной части Индийского океана;
Б) в западной части Тихого океана;
В) в восточной части Атлантического океана.
3.В состав ОПЕК входят:
А) Алжир, Ангола, Нигерия;
Б) Венесуэла, Эквадор, Колумбия;
В) ОАЭ, Оман, Йемен.
4.В состав межправительственной региональной организации стран Юго-Восточной Азии – АСЕАН входят:
А) Вьетнам, Лаос, Таиланд;
Б) Южная Корея, Япония, Тайвань;
В) Филиппины, Индонезия, Малайзия.
5.В трехчленной пространственной концепции Центра, Периферии и Полупериферии к странам Периферии относят:
А) Индонезию, Малайзию, Филиппины;
Б) Таиланд, Тайвань, Сингапур;
В) Туркменистан, Таджикистан, Киргизию.
6 Крупнейшими центрами черной и цветной металлургии России являются:
А) Медногорск, Каменск-Уральский; Красноярск, Братск6;
Б) Новокузнецк, Челябинск, Тула;
В) Череповец, Липецк, Магнитогорск.
7 Средняя ожидаемая продолжительность жизни населения России в 1896—1897 гг.
составляла у мужчин:
А) 72,22 года;
Б) 29,43 года;
В) 54,43 года.
8 В Западной Европе:
А) образ жизни в высшей степени индивидуалистичен, человек здесь нацелен на
максимальную самореализацию;
Б) ясно видно преобладание коллективистских ценностей. Личность здесь подчинена
группе, противопоставление коллективу строго осуждается;
В) популярностью пользуются идеи о социально ответственном бизнесе и о социальном рыночном хозяйстве.
9 Главными причинами смерти в современной России являются:
А) болезни системы кровообращения, новообразования, внешние причинысмерти;
Б) локальные вооруженные конфликты, отравления алкоголем, автокатастрофы;
В) войны, репрессии, голод.
10 Тол́ линг –
А) это переработка иностранного сырья с последующим вывозом готовой продукции;
Б) операция, основанная на использовании таможенного режима «Переработка товаров
вне таможенной территории»;
В) комплекс оздоровительных мероприятий, осуществляемых с целью восстановления
нормального самочувствия и работоспособности здорового, но утомлённого человека.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1. (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)
5 семестр
1. Государственная территория РФ:
А) 17,6 млн. км,
Б) 19,1 млн. км,
В) 17,1 млн. км.
2. В Российской Федерации расположены ОЭЗ:
А) промышленно-производственного типа «Санкт-Петербург» (с 2005 г.), 
Б) технико-внедренческого типа «Моглино» (Псковская область, с 2012 г.), 
В) туристско-рекреационного типа «Ворота Байкала» (Иркутская область, с 2007 г.).
3. Государственная территория включает
А) территориальные воды,
Б) континентальный шельф,
В) внутренние воды.
4. Территориальные воды – 
А) 22,2 км от линий наибольшего отлива,
Б) 22,2 км от линий наибольшего прилива,
В) 12 морских миль от линий наибольшего прилива.
5. Единую таможенную территорию ТС составляет:
А) территория Российской Федерации,
Б) территория Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации,
В) территория Республики Беларусь, Республики Казахстан, Республики Армения, Кыргызской Республики и Российской Федерации.
6. Таможенная территория ЕАЭС включает в себя:
А) зоны свободной торговли,
Б) континентальные шельфы государств - членов таможенного союза, 
В) исключительные экономические зоны. 
7. Таможенная территория:
А) совпадает с государственной территорией, так как таможенная территория включает в себя исключительные экономические зоны, континентальные шельфы государств - членов таможенного союза, зоны свободной торговли,
Б) совпадает с государственной территорией, так как в государственную территорию включены искусственные острова, сооружения и установки на континентальном шельфе, 
В) не совпадает с государственной территорией. 
8. Определите правильную последовательность:
А) суша → прилежащая зона → внутренние воды → территориальные воды → исключительная экономическая зона → континентальный шельф → открытое море,
Б) прилежащая зона → суша → территориальные воды → внутренние воды → исключительная экономическая зона → континентальный шельф → открытое море,
В) Суша → внутренние воды → территориальные воды → прилежащая зона → исключительная экономическая зона → континентальный шельф → открытое море.
9. Континентальный шельф – 
А) поверхность и недра морского дна подводных районов, примыкающих к берегу, но находящиеся вне зоны территориальных вод до глубины 200 м или за этим пределом до такого места, до которого глубина вод позволяет разработку естественных ресурсов этих районов,
Б) поверхность и недра морского дна подводных районов, примыкающих к берегу, но находящиеся вне зоны территориальных вод до глубины 200 миль или за этим пределом до такого места, до которого глубина вод позволяет разработку естественных ресурсов этих районов,
В) поверхность и недра морского дна подводных районов, примыкающих к берегу, но находящиеся вне зоны территориального моря до глубины 370,4 км или за этим пределом до такого места, до которого глубина вод позволяет разработку естественных ресурсов этих районов.
10. Государственная граница РФ составляет:
А) 17,6 млн. км,
Б) 19,1 млн. км,
В) 17,1 млн. км.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)
5 семестр
1. По принципу исчерпаемости ресурсы подразделяются на:
А) источники средств существования людей и источники средств производства;
Б) минеральные, топливно-энергетические и климатические;
В) возобновимые, исчерпаемые, балансовые и прогнозные.
2. По направлению использования минеральные ресурсы делятся на три группы: 
А) биологические;
Б) металлорудные; 
В) разведанные.
3. К странам с наибольшими запасами нефти относят:
А) Великобританию;
Б) Ливию;
В) Канаду.
4. Какая страна занимает 1 место в мире по запасам газа:
А) Иран;
Б) США;
В) Россия.
5. Крупнейшие месторождения нефти расположены в среднем течении реки Оби. К ним относятся: 
А) Самотлорское, 
Б) Ромашкинское[footnoteRef:1]; [1:  Поволжье, Татарстан] 

В) Федоровское. 
6. Крупнейшие месторождения газа в России:
А) Уренгойское, 
Б) Мамонтовское[footnoteRef:2], [2:  Месторождение нефти] 

В) Медвежье.
7. Крупнейшие угольные месторождения России:
А) Печорский угольный бассейн;
Б) Донецкий угольный бассейн;
В) Кузнецкий угольный бассейн.
8. Крупнейшие месторождения железных руд России:
А) Ковдорское;
Б) Курская магнитная аномалия;
В) Костомукшское.
9. К цветным металлам относят: 
А) железо;
Б) хром и марганец;
В) медь, свинец олово.
10.  Неметаллические минеральные ресурсы – это:
А) алмазы;
Б) ртуть;
В) апатиты и фосфориты. 

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения
промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1).
5 семестр
1.Определите правильную последовательность:
А) Суша → внутренние воды → территориальные воды →прилежащая зона → исключительная экономическая зона →континентальный шельф → открытое море,
Б) прилежащая зона → суша → территориальные воды → внутренние
воды → исключительная экономическая зона → континентальный
шельф → открытое море,
В) суша → прилежащая зона → внутренние воды → территориальные воды → исключительная экономическая зона → континентальный шельф → открытое море.
2.По принципу исчерпаемости ресурсы подразделяются на:
А) источники средств существования людей и источники средств
производства;
Б) минеральные, топливно-энергетические и климатические;
В) возобновимые, исчерпаемые, неисчерпаемые.
3.Крупнейшие месторождения нефти в России:
А) Самотлорское,
Б) Ромашкинское;
В) Федоровское.
4.Площади залегания (бассейны) бурого угля в России:
А) Канско-Ачинский угольный бассейн,
Б) Ленский угольный бассейн,
В) Курская магнитная аномалия.
5.Россия в середине XXI в. будет занимать 14 – 18 место по численности населения вместе с:
А) Мексикой, Эфиопией, Ираном, Вьетнамом, республикой Конго;
Б) Японией, Турцией, Египтом, Филиппинами;
В) Аргентиной, Мьянмой, Вьетнамом, ЮАР.
6 Главная особенность топливно-энергетических ресурсов России –
А) их равномерное размещение по территории страны;
Б) они сосредоточены в восточной и северной зонах России, а
потребление топлива сосредоточено в западной и центральной зонах
страны;
В) они неисчерпаемы, так как существуют их прогнозные запасы.
7 К цветным металлам относят:
А) железо;
Б) хром и марганец;
В) медь, свинец олово.
8 Запасы алмазов в России находятся в:
А) Бурятии;
Б) Якутии;
В) в Пермской и Архангельской областях.
9 К крупным городам (без агломераций, на 2014 г.) с численностью населения более 1 млн. жителей относятся:
А) Новосибирск, Екатеринбург, Нижний Новгород, Омск, Казань;
Б) Челябинск, Ростов-на-Дону, Уфа, Волгоград, Пермь;
В) Москва, Санкт-Петербург, Самара, Красноярск, Воронеж.
10Когда в России начался демографический переход от традиционного типа воспроизводства к современному типу воспроизводства:
А) на рубеже 90-х гг. ХХ в.;
Б) на рубеже 60-х гг. XX в.;
В) в конце XIX — начале XX в.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)
5 семестр
1. Самая крупная отрасль хозяйства Российской Федерации –
А) торговля и общественное питание;
Б) сельское и лесное хозяйство;
В) промышленность.
2. В состав тяжелой промышленности входят:
А) химико-лесной комплекс;
Б) кожевенная, обувная и меховая промышленность;
В) металлургический комплекс.
3. В структуру топливно-энергетического комплекса входят:
А) топливная промышленность;
Б) химическая промышленность;
В) электроэнергетика.
4. К первичному сектору экономики относится:
А) химическая промышленность;
Б) сельское хозяйство;
В) добывающая промышленность.
5. К вторичному сектору экономики относится:
А) химическая промышленность;
Б) металлургическая промышленность;
В) добывающая промышленность.
6. К третичному сектору экономики относится:
А) сфера торговли;
Б) сфера услуг;
В) транспорт.
7. Территории России, где ведущим является первичный сектор экономики:
А) республика Дагестан;
Б) республика Калмыкия;
В) республика Тыва.
8. Территории России, где ведущим является вторичный сектор экономики:
А) Уральский экономический район;
Б) г. Санкт-Петербург;
В) г. Москва.
9. Изменения в отраслевой структуре хозяйства связаны с:
А) «длинными волнами экономической конъюнктуры»;
Б) экономическими циклами Саймона Кузнеца;
В) теорией больших циклов Н.Д. Кондратьева.
10. В состав агропромышленного комплекса входят:
А) сельское хозяйство;
Б) транспорт;
В) химическая промышленность.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)
5 семестр
1. Основными элементами хозяйственной культуры являются:
А) стереотипы потребления; 
Б) нормы и образцы социального взаимодействия;
В) железные дороги, водо- и энергоснабжение, канализация.
2. Главный принцип рациональной экономической жизнедеятельности –
А) ценностно-мотивационное отношение к труду и к богатству;
Б) степень восприимчивости к зарубежному опыту;
В) максимизирующее поведение.
3. В Западной Европе:
А) образ жизни в высшей степени индивидуалистичен, человек здесь нацелен на максимальную самореализацию;
Б) ясно видно преобладание коллективистских ценностей. Личность здесь подчинена группе, противопоставление коллективу строго осуждается;
В) популярностью пользуются идеи о социально ответственном бизнесе и о социальном рыночном хозяйстве.
4.  Для протестантской этики характерны:
А) социальная монолитность;
Б) групповая взаимоподдержка;
В) частная инициатива и личная ответственность.
5. Изучение взаимовлияния экономики и культурных традиций берет начало с работ:
А) К. Маркса;
Б) Дж. Кейнса;
В) М. Вебера.
6. Конфуцианство – 
А) это мировоззрение, «избранником бога» считает именно того, кто смог честно заработать богатство, и чем более преуспевает человек в земной жизни, тем выше его заслуги перед богом;
Б) это мировоззрение, строго подчиняющее личность интересам коллектива;
В) это мировоззрение, где индивид растворен в коллективе, а индивидуальная энергия, инициатива, упорство в достижении цели и вообще интерес к мирским благам отнюдь не одобряются (восточный фатализм).
7. Основные принципы районирования: 
А) экономический;
Б) политический; 
В) административный. 
8. В России имеются экономические зоны: 
А) Западная (Европейская часть и Урал) 
Б) Центральная (Европейская часть и Поволжье)
В) Восточная (Сибирь и Дальний Восток). 
9. По производству электроэнергии Россия занимает:
А) 1 место в мире;
Б) 4 место в мире;
В) 12 место в мире.
10. В Восточной экономической зоне концентрируется:
А) основная часть минерально-сырьевых ресурсов страны;
Б) основная часть трудовых ресурсов страны;
В) основная часть промышленности России.
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